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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN SƠN TÂY


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:      /KH-UBND
	Sơn Tây, ngày      tháng 3 năm 2025


KẾ HOẠCH

Tổ chức tuyên truyền nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3/2025) 

trên địa bàn huyện Sơn Tây

Thực hiện Quyết định số 2589/QĐ-TTg ngày 26/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm”; Kế hoạch số 480/KH-SVHTTDL ngày 28/02/2025 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Quảng Ngãi về tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3/2025) trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;
Trên cơ sở đề nghị của Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin tại Công văn số 23/PVHKH&TT, UBND huyện Sơn Tây ban hành Kế hoạch tổ chức tuyên truyền nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3/2025) với chủ đề “Hạnh phúc cho mọi người”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành, tổ chức chính trị - xã hội và người dân, nhất là giới trẻ về công tác giáo dục đạo đức, lối sống và bình đẳng giới trong gia đình, thay đổi hành vi, kỹ năng ứng xử trong gia đình, ứng xử khi mâu thuẫn giữa các thành viên trong gia đình…; từ đó có hành động cụ thể, thiết thực để xây dựng gia đình hạnh phúc, dòng họ hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc trên địa bàn huyện Sơn Tây.

- Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống và bình đẳng giới trong gia đình. Huy động các cấp, các ngành, tổ chức chính trị - xã hội và người dân tích cực tham gia công tác giáo dục đạo đức, lối sống và bình đẳng giới trong gia đình; nâng cao nhận thức về xây dựng, giữ gìn hạnh phúc bền vững của mỗi gia đình hướng tới sự ổn định, văn minh cho toàn xã hội.

- Tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, người lao động trên địa bàn huyện được tiếp cận những kỹ năng giáo dục đời sống gia đình, giao lưu, học hỏi, chia sẻ những kinh nghiệm trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc, phát triển bền vững.
2. Yêu cầu
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền ý nghĩa, phù hợp chủ đề và tình hình điều kiện thực tiễn của địa phương, trên tinh thần tiết kiệm, thiết thực, hiệu quả.

II. CHỦ ĐỀ
1. Chủ đề: “Hạnh phúc cho mọi người”.

2. Khẩu hiệu tuyên truyền

- Hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3!

- Gia đình hạnh phúc là nền tảng của quốc gia thịnh vượng!
- Hệ giá trị gia đình là hạt nhân của hệ giá trị quốc gia!

- Hạnh phúc sẽ tỏa sáng trong gia đình không có bạo lực!

- Xây dựng môi trường sống, học tập và làm việc hạnh phúc!

- Bảo vệ trẻ em bằng gia đình hạnh phúc, bình yên!

Các thông điệp khác phù hợp với chủ đề Ngày Quốc tế Hạnh phúc gắn với lĩnh vực của phòng, ban, ngành, địa phương, gắn với Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3), Ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/3), Ngày Thể thao Việt Nam (27/3),…
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền

- Lịch sử và ý nghĩa của Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3).

- Chính sách pháp luật và việc thực hiện chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc.

- Nêu gương người tốt, việc tốt, các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc, phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình, khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.

2. Hình thức tuyên truyền

Tuyên truyền trực quan: Treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích về chủ đề và thông điệp nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3/2025) tại trụ sở cơ quan, đơn vị, trường học, các tuyến đường chính, nơi công cộng, nơi đông dân cư.
3. Thời gian tổ chức các hoạt động

Từ ngày 06/3/2025 đến hết ngày 20/3/2025.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

1. Sử dụng nguồn kinh phí sự nghiệp năm 2025 đã cấp cho các đơn vị, địa phương.

2. Huy động xã hội hóa từ đóng góp của tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các phòng, ban, ngành, tổ chức CT-XH huyện

- Căn cứ tình hình và điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương, lựa chọn hình thức phù hợp, vận động các tầng lớp Nhân dân tham gia tổ chức các hoạt động gắn với các Ngày kỷ niệm trong tháng 3; tổ chức các hoạt động từ thiện, yêu thương - chia sẻ, thăm hỏi, giúp đỡ các cá nhân, gia đình, cộng đồng khó khăn; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao...về chủ đề hạnh phúc.

- Thực hiện treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền trước cổng cơ quan, đơn vị.
2. Các thành viên Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện (theo Quyết định số 173/QĐ-UBND ngày 25/02/2021 của Chủ tịch UBND huyện)

Chịu trách nhiệm chỉ đạo triển khai thực hiện các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3) theo Kế hoạch này tại phòng, ban ngành, tổ chức CT-XH, địa phương được phân công phụ trách phù hợp với điều kiện thực tế.

3. Trung tâm Truyền thông - Văn hóa - Thể thao

- Thực hiện tuyên truyền trực quan: Treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích tuyên truyền trên các tuyến đường chính, trung tâm huyện...

- Tăng cường thời lượng, đưa các tin, bài, chuyên mục, chuyên đề về gương người tốt, việc tốt, các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc, phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình, khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.

4. Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin

Giúp UBND huyện theo dõi, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3) đảm bảo hiệu quả, chất lượng; tổng hợp, tham mưu báo cáo kết quả thực hiện về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch theo quy định.

5. Ủy ban nhân dân các xã

- Tùy theo tình hình của địa phương xây dựng kế hoạch, chỉ đạo tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3/2025) trên địa bàn. Đồng thời, báo cáo kết quả thực hiện về UBND huyện (qua Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin - Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Phong trào “TDĐKXDĐSVH” huyện) trước ngày 03/4/2025 để tổng hợp.

- Tập trung các hoạt động truyền thông, tuyên truyền, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề,... và tổ chức các hoạt động từ thiện, thăm hỏi, giúp đỡ các cá nhân, gia đình, cộng đồng khó khăn ở địa phương.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức tuyên truyền nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3/2025) trên địa bàn huyện Sơn Tây. Yêu cầu các phòng, ban, ngành, các địa phương triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Huyện ủy;

- Ban Tuyên giáo - Dân vận Huyện ủy;

- CT, PCT UBND huyện;

- Mặt trận và các tổ chức CT-XH huyện;
- Các phòng, ban, ngành huyện, 

- UBND các xã;

- C, PCVP, TH;

- Lưu VT.
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đinh Trường Giang
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