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BÁO CÁO

Kế hoạch, phương án dự trữ hàng hóa phòng chống thiên tai năm 2025

Thực hiện Công văn số 880/SCT-QLTM ngày 17/4/2025 của Sở Công thương về việc xây dựng, báo cáo kế hoạch, phương án dự trữ hàng hóa phòng, chống thiên tai năm 2025 (lần 2), UBND huyện Sơn Tây báo cáo nội dung cụ thể như sau:

1. Về tình hình cung cầu và hệ thống phân phối hàng hóa thiết yếu trên địa bàn

Hiện nay trên địa bàn huyện Sơn Tây có nhiều cửa hàng buôn bán các mặt hàng thiết yếu như: Gạo, mì ăn liền, dầu ăn, nước mắm … và các mặt hàng như: xăng, dầu, tôn lợp, đinh vít, dây thép, ... đáp ứng cho nhu cầu sử dụng của Nhân dân khi có thiên tai xảy ra.

2. Kế hoạch và phương án dự trữ và cung ứng hàng hóa để đáp ứng nhu cầu trường hợp xảy ra thiên tai:

UBND huyện Sơn Tây đang xây dựng phương án ứng phó thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2025 trên địa bàn huyện, trong đó có phương án dự trữ và cung ứng hàng hóa đáp ứng nhu cầu trong trường hợp xảy ra thiên tai, cụ thể:

- Dự trữ cơ số thuốc phòng, chữa bệnh, số lượng vật tư, lương thực và nhu yếu phẩm cần thiết để đối phó với thiên tai khi có tình huống xảy ra.

- Đối với những vùng có khả năng bị chia cắt khi bão, lũ xảy ra, UBND huyện chỉ đạo triển khai tuyên truyền vận động mỗi hộ gia đình phải chủ động dự trữ lương thực và nhu yếu phẩm đủ sử dụng tối thiểu trong khoảng 15 ngày, tại các chòi chứa lương thực của hộ dân.
- Có kế hoạch ký hợp đồng với các cửa hàng buôn bán các mặt hàng thiết yếu để cung cấp cho Nhân dân khi thiên tai xảy ra.

(Chi tiết có kế hoạch dự trữ hàng hóa kèm theo).
3. Những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị

Sơn Tây là huyện miền núi, còn nhiều khó khăn, nên thiếu nguồn kinh phí để mua các mặt hàng thiết yếu dự trữ, nhất là dự trữ lương thực trong mùa mưa bão. Kính đề nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí để thực hiện kế hoạch dự trữ hàng hóa đảm bảo đáp ứng nhu cầu sử dụng của Nhân dân khi có thiên tai xảy ra.
Trên đây là báo cáo kế hoạch, phương án dự trữ hàng hóa phòng chống thiên tai năm 2025, UBND huyện Sơn Tây kính báo cáo Sở Công Thương theo dõi, tổng hợp./.

	Nơi nhận:

- Sở Công Thương;
- CT, PCT UBND huyện;
- Phòng NN&MT huyện;
- Phòng KT,HT&ĐT;
- UBND các xã;
- C, PCVP, TH;

- Lưu: VT.
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