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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch
 và vệ sinh môi trường năm 2025 trên địa bàn huyện Sơn Tây

[bookmark: _Hlk196122640]Thực hiện Công văn số 1189/BNNMT-TL ngày 17/4/2025 của Bộ Nông nghiệp và Môi trường về việc tổ chức hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và VSMTNT năm 2025; Công văn số 2195/UBND-KTN ngày 17/4/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi tổ chức hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và VSMTNT năm 2025. UBND huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025, có thể kéo dài hướng đến hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05 tháng 6 năm 2025 trên địa bàn, với những nội dung cụ thể như sau:
I. Mục đích, ý nghĩa: 
	- Hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm nay, Bộ Nông nghiệp và Môi trường chọn chủ đề “Nước sạch vì một nông thôn xanh, bền vững” với mục đích nâng cao hiểu biết, trách nhiệm, sự tham gia của người dân, hộ gia đình, cộng đồng, ban ngành đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội và chính quyền địa phương trong việc chung tay thực hiện công tác nước sạch nông thôn hướng tới bảo vệ nguồn nước, môi trường sống, khai thác và sử dụng nước tiết kiệm, bền vững, nâng cao chất lượng cuộc sống và hoàn thành mục tiêu xây dựng Nông thôn mới các cấp giai đoạn 2021-2025.
	Nước sạch và Vệ sinh môi trường là điều kiện tối thiểu cho sức khỏe và sự phát triển toàn diện của con người. Cùng với đó, Quỹ Nhi đồng Liên hợp quốc (UNICEF) đã chỉ ra tầm quan trọng của nước sạch và vệ sinh đối với công tác xóa đói, giảm nghèo. Đây cũng là một chỉ số đo lường mức độ thiếu hụt dịch vụ xã hội cơ bản trong chuẩn nghèo đa chiều quốc gia.
[bookmark: _Hlk196123389]Các hoạt động tuyên truyền Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025 nhằm nhằm giáo dục nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của cộng đồng về sử dụng nước sạch, giữ gìn vệ sinh môi trường, vệ sinh cá nhân để nâng cao sức khỏe và phòng chống dịch bệnh. 
II. Yêu cầu
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025 phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, phù hợp với điều kiện cụ thể cơ quan, đơn vị và từng địa phương. 
[bookmark: _Hlk196124559]- Các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025, có thể kéo dài hướng đến hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05 tháng 6 năm 2025 phải thu hút sự quan tâm chỉ đạo, tham gia tích cực của các cấp, các ngành, các địa phương, các tổ chức, cá nhân và cộng đồng bằng những việc làm cụ thể, thiết thực chung tay phục hồi hệ sinh thái, bảo vệ môi trường.
III. Nội dung
1. Tổ chức tuyên truyền và thực hiện các quy định của Luật Tài nguyên nước, Luật Bảo vệ môi trường năm 2020 và các cơ chế, chính sách, pháp luật về bảo vệ môi trường, bảo vệ tài nguyên nước; Quyết định 1978/QĐ-TTg ngày 24/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược quốc gia cấp nước sạch và vệ sinh nông thôn đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2045; 
- Tăng thời lượng, tần suất tuyên truyền về các hoạt động, nhiệm vụ, nội dung, chủ đề về bảo vệ tài nguyên nước, bảo vệ môi trường. Trong đó, tập trung tuyên truyền tầm quan trọng của nước trong mọi mặt của đời sống sinh hoạt cũng như sản xuất, kinh doanh, dịch vụ; khai thác nguồn nước hài hòa với nguồn nước mặt và nguồn nước ngầm để tạo sự lan toả, hưởng ứng của các tầng lớp Nhân dân.
2. Tập trung rà soát, ưu tiên sửa chữa, cải tạo, nâng cấp, mở rộng công trình cấp nước sinh hoạt tập trung đã có (nâng cấp công nghệ xử lý chất lượng nước, nâng công suất, mở rộng mạng lưới cấp nước, ổn định nguồn nước khai thác trong điều kiện ảnh hưởng của thiên tai và biến đổi khí hậu). Hỗ trợ xây dựng thí điểm một số mô hình thu, xử lý và trữ nước an toàn hộ gia đình hoặc nhóm hộ gia đình, mô hình cấp nước hộ gia đình thích ứng với biến đổi khí hậu cho dân cư chưa có khả năng tiếp cận với cấp nước tập trung, khan hiếm, khó khăn về nguồn nước. Hỗ trợ xây dựng mô hình cấp nước sạch tại các vùng khan hiếm, khó khăn về nguồn nước (vùng hạn hán, thiếu nước, vùng sâu, vùng xa và thích ứng với biến đổi khí hậu,…) đảm bảo cấp nước sinh hoạt nông thôn bền vững, thích ứng với biến đổi khí hậu, chống suy thoái nguồn nước.
3. Đẩy mạnh các hoạt động bảo vệ và phát triển rừng, sử dụng hiệu quả tài nguyên đất, phát triển sinh kế cho người dân ở những vùng có nguy cơ hoặc bị sa mạc hóa, bên cạnh đó nghiên cứu và áp dụng những giải pháp tiên tiến nhằm sử dụng hiệu quả nguồn nước và bảo vệ bề mặt của đất. Thực hiện hiệu quả nội dung vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm, cấp nước sạch nông thôn trong xây dựng nông thôn mới, góp phần tạo ra môi trường sống ở nông thôn an toàn và bền vững; xây dựng cảnh quan nông thôn sáng - xanh - sạch - đẹp, an toàn, giàu bản sắc văn hóa truyền thống; góp phần bảo vệ sức khỏe, nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân nông thôn.
4. Căn cứ tình hình thực tế, cao điểm từ ngày 29/4 đến ngày 06/5/2025, có thể kéo dài đến ngày 10 tháng 6 năm 2025 tổ chức các hoạt động cộng đồng như: Phong trào ra quân làm vệ sinh, trồng cây xanh, thu gom, xử lý chất thải; Phát động Chiến dịch chung tay bảo vệ tài nguyên nước, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu bằng các hành động thiết thực, hiệu quả; Treo băng rôn, pano, áp phích (khuyến khích sử dụng từ các vật liệu có tính thân thiện môi trường) tại các cơ quan, đơn vị, địa điểm công cộng phù hợp để đẩy mạnh tuyên truyền chủ đề Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025 đạt tính lan tỏa cao. Với một số khẩu hiệu:
- Đảm bảo nước sạch và vệ sinh môi trường là trách nhiệm của các ngành, các cấp và mọi người dân.
- Thực hiện cấp, trữ nước an toàn để ứng phó với hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn.
- Sử dụng nước một cách tiết kiệm, hiệu quả vì một tương lai bền vững.
- Bảo vệ nguồn nước, công trình cấp nước và vệ sinh vì chất lượng cuộc sống.
- Rửa tay bằng xà phòng và nước sạch góp phần kiểm soát dịch bệnh.
III. Tổ chức thực hiện 
1. Phòng Nông nghiệp và Môi trường là đầu mối hướng dẫn các Phòng, ban, ngành, UBND các xã tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025 đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, phù hợp với điều kiện cụ thể cơ quan, đơn vị và từng địa phương; tổng hợp kết quả thực hiện tham mưu UBND huyện báo cáo Sở Nông nghiệp và Môi trường, UBND tỉnh theo quy định.
Phối hợp với các cơ quan truyền thông, UBND các xã tổ chức treo băng rôn, panô, áp phích ở những nơi công cộng, các tuyến đường chính theo nội dung, chủ đề hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025.
2. Các Phòng, ban, ngành, đoàn thể chính trị - xã hội huyện:
Tổ chức tuyên truyền, triển khai các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025 tới toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động của cơ quan, đơn vị. Mỗi cơ quan, đơn vị tổ chức treo băng rôn tại cổng trụ sở, vệ sinh sạch sẽ xung quanh trụ sở làm việc của cơ quan, đơn vị. 
3. UBND các xã: 
- Tuyên truyền Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025 trên Đài truyền thanh xã, phổ biến trách nhiệm bảo vệ tài nguyên nước, bảo vệ môi trường; các hành vi bị nghiêm cấm được quy định tại Luật Bảo vệ môi trường, Luật Tài nguyên nước, Luật Tài nguyên, môi trường biển và hải đảo.
- Lựa chọn các hình thức hoạt động phù hợp với điều kiện địa phương để tổ chức tuyên truyền như treo băng rôn, áp phích, paner tại cổng trụ sở cơ quan làm việc, trên các tuyến đường chính, trong khu dân cư trong thời gian hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025, nâng cao ý thức của cộng đồng, chung tay bảo vệ môi trường, bảo vệ biển và hải đảo Việt Nam. 
4. Trung tâm Truyền thông – Văn hóa – Thể thao huyện:
Tăng cường thời lượng, đưa tin, bài, clip tuyên truyền các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025.
IV. Thời gian thực hiện 
Hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025 thực hiện từ ngày 29/4 đến ngày 06/5/2025. Có thể kéo dài hướng đến hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05 tháng 6 năm 2025.
Các cơ quan, đơn vị báo cáo kết quả thực hiện về UBND huyện (qua Phòng Nông nghiệp và Môi trường) trước ngày 15/5/2025 để tổng hợp, báo cáo Sở Nông nghiệp và Môi trường, UBND tỉnh theo quy định.
V. Kinh phí
Sử dụng nguồn kinh phí chi cho sự nghiệp môi trường năm 2025.
Trên đây là Kế hoạch triển khai tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2025. Yêu cầu các Phòng, ban, ngành, đoàn thể; UBND các xã triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                                    
- Sở Nông nghiệp và Môi trường (B/cáo);
- CT, PCT UBND huyện;		
- Mặt trận, đoàn thể CT-XH huyện;
- Các phòng ban, cơ quan, đơn vị huyện;
- UBND các xã;
- C, PCVP, TH;                                                                              
- Lưu: VT.
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